
Γράφει ο Κώστας Σούρπης

Τις τελευταίες μέρες διακινείται από το χώρο του ΚΚΕ με όρους λασπολογίας και φτηνής
προπαγάνδας, ότι η στάση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ στο β’ γύρο των δημοτικών εκλογών
ευθύνεται για το γεγονός ότι έχασε η παράταξη του ΚΚΕ, η Λαϊκή Συσπείρωση, τη δημοτική
αρχή της Ικαρίας.

Αυτό που συνέβη στην πραγματικότητα, είναι πως στο β’ γύρο ο υποψήφιος της Λαϊκής
Συσπείρωσης Νίκος Λαρδάς, αν και ανέβασε τα ποσοστά του α΄ γύρου από το 33,97% στο
42,82%, δεν κατάφερε να κρατήσει τη δημοτική αρχή, την οποία πήρε ο Ν. Καλαμπόγιας.

Στη δήλωσή του για το αποτέλεσμα, ο Ν. Λαρδάς αναφέρει πως είχε απέναντί του

«ένα ενιαίο μπλοκ δυνάμεων που υποστήριξαν την “Πανικαριακή Ενότητα
Αλλαγής” που εμφανίστηκε ως δήθεν ανεξάρτητη αν και στηρίχτηκε από ΝΔ –
ΣΥΡΙΖΑ – ΚΙΝΑΛ σε ένα αντιΚΚΕ μέτωπο. Στόχευσή τους ένας δήμος-εργαλείο για
την εφαρμογή της αντιλαϊκής πολιτικής και επενδύσεις που θα είναι σε βάρος του
λαού της Ικαρίας και του νησιού».

Ο Ν. Σοφιανός όμως, μέλος του ΠΓ του ΚΚΕ και υποψήφιος δήμαρχος στην Αθήνα, το βράδυ
των εκλογών έβαλε στο κάδρο των δυνάμεων που στήριξαν τον Καλαμπόγια, και «τον
ΑΝΤΑΡΣΥΑ» (έτσι απαξιωτικά). Αυτή η αθλιότητα ήταν το έναυσμα για μια πραγματική
εκστρατεία λάσπης πανελλαδικών διαστάσεων, σε βάρος της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, παρά το ότι αυτή
με ανακοίνωσή της κάλεσε σε υπερψήφιση της Λαϊκής Συσπείρωσης στο β’ γύρο.

Τι επιδιώκει όμως ο Ν. Σοφιανός και η ηγεσία του ΚΚΕ όταν χρεώνει την απώλεια της
δημοτικής αρχής στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ που πήρε στο Δήμο Ικαρίας 58 ψήφους (1,08%) για τις
ευρωεκλογές;
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Πρώτα από όλα επιδιώκει να μεταθέσει τις ευθύνες της ηγεσίας για την πολιτική
γραμμή που οδήγησε στο αρνητικό αποτέλεσμα, της πτώσης στις ευρωεκλογές, στις
περιφερειακές και δημοτικές εκλογές, αλλά και στην απώλεια των 4 από τους 5 δήμους,
πλην της Πάτρας όπου ο Κ. Πελετίδης εξασφάλισε την επανεκλογή του με εντυπωσιακά
ποσοστά (40.6% στον α’ γύρο και 70,91% στο β’).

Κυρίως επιδιώκει να κλείσει η συζήτηση που έχει ανοίξει στη βάση του ΚΚΕ και στον κόσμο
που το ψηφίζει, ταυτίζοντας με τους «εχθρούς» κάθε αμφισβήτηση της γραμμής ότι όλα
είναι καλώς καμωμένα.

Οι στόχοι που έβαλε η ηγεσία για να αναδειχτεί τρίτο κόμμα το ΚΚΕ με σημαντική άνοδο
των ψήφων, να διασφαλίσει τους 5 δήμους, να διεκδικήσει την είσοδο στο β’ γύρο σε Δήμους
αλλά και Περιφέρειες, απλά ξεχάστηκαν.

Φυσικά, όπως μας έχει συνηθίσει όταν πιέζεται εκλογικά από τα δεξιά, το ΚΚΕ θα αποδυθεί
σε μια προσπάθεια λεηλασίας κάθε άλλης φωνής στη μαχόμενη Αριστερά, με επιθέσεις
χωρίς αρχές, συκοφαντία, παραπληροφόρηση. Γι’ αυτό και οι αθλιότητες και
ανυπόστατες καταγγελίες για διεμβολισμό του ΚΚΕ και τον κίνδυνο που αντιπροσωπεύει η
ΑΝΤΑΡΣΥΑ με το 0,64% σε Φλώρινα, Λέσβο και τώρα Ικαρία.

Στην πολιτική φάση που έρχεται, αυτό που χρειάζεται είναι η επεξεργασία γραμμής λαϊκής
αντιπολίτευσης και κοινής δράσης κάθε διαθέσιμης και μαχόμενης κοινωνικής δύναμης.
Όχι η αυτοδικαίωση διά των «συμπερασμάτων» που είναι παντός καιρού, τα ίδια ό,τι και
αν συμβεί, σε συνδυασμό με ένα κλίμα εμφυλίου μέσα στην Αριστερά, που απογοητεύει
και αποστρατεύει.


